Bevezetés a szamitaselméletbe I1.
GyaklIV feladatok
2003. méjus 22.

1. Az n cstcst G egyszert grafban minden él legfoljebb n — 4 tovabbi éllel szom-
szédos. (Két él akkor szomszédos, ha az egyik végpontjuk kozos.) Bizonyitsuk be,

hogy G komplementerében van Hamilton-kor!

2. Egy G graf cstcshalmaza legyen a V(G) = {1,2,3,...,100} halmaz. Egy
r € V(QG) cstcs akkor legyen szomszédos az y € V(G) csicesal, ha z # y és
100 < z - y < 400. Hatarozzuk meg x(G) értékét!

3. A G(A, B; E) paros grafban minden X C A részhalmazra teljesiil, hogy
IN(X)| > |X| — 1. Bizonyitsuk be, hogy v(G) > |A| — 1 (ahol v(G) a G-beli
fiiggetlen élek maximélis szamét jeloli)!

4. Adjunk meg az alédbbi halézatban egy maximalis folyamot (s-bél t-be) és mu-

tassuk is meg roéla, hogy maximélis!

5. Hatarozzuk meg

177 177 417

utolso6 két szamjegyét!
6. Milyen maradékot adhat egy = egész szam 46-tal osztva, ha 40x—33 és 11 —20x

ugyanazt a maradékot adjak 46-tal osztva?

7. Bizonyitsuk be, hogy minden (legalabb 2 elemi) véges csoportban van olyan

elem, amelynek a rendje primszam!

8. Legyen G 101 cstcst, 3-szorosan Osszefliggs (iranyitatlan) graf és jelolje G
szomszédossagi matrixat A. Bizonyitsuk be, hogy az A + A2 4 ... 4+ A%* matrix

minden eleme pozitiv!



Bevezetés a szamitaselméletbe I1.
GyaklIV feladatok
2003. janius 5.

1. Egy = egész szam ugyanannyi maradékot ad 98-cal osztva, mint 68 — 23x. Mi

lehet ez a maradék?

2. Hatérozzuk meg az 6sszes olyan n pozitiv egészt, amelyre n% = n (mod 77).

3. Hatarozzuk meg az aldbbi grafban a lefogd pontok minimalis szamét!

4. Fgy szabalyos kilencszogbe htizzuk be az 6sszes legrovidebb atlojat; most hiaz-

zunk be még egyetlen tovabbi 4tl6t a kilencszog mésodik legrévidebb atloi koziil.

(A maésodik legrovidebb atlo tehat azt jelenti, hogy két olyan csticsot kotiink

Ossze, amelyek kozott a kilencszog két tovabbi csiicsa taldlhato a kilencszog élei

mentén lépve.) Dontsiik el, hogy az igy kapott (9 csicsi, 19 éld) graf perfekt-e!

5. Bizonyitsuk be, hogy minden 3-szorosan 0sszefiigg6 grafban van paros hosszi-

ségt kor!
6. Adjunk meg az alabbi hal6zat-
ban egy maximalis folyamot (S-bdl

T-be) és mutassuk is meg rola, hogy
maximalis!

7. A Sup-Air légitarsasag 100 jara-
tot iizemeltet a Fold kiilonb6zé varosai
kozott. Tudjuk, hogy minden varosbol
néggyel oszthatoé szamu (esetleg 0) ja-
rat indul més varosokba. Gazdasagi okok
miatt a Sup-Air kénytelen megsziintetni
a jaratok felét (tehat 50-et). Ezt agy sze-
retné megtenni, hogy minden varosbol
pontosan feleannyi jarata induljon, mint
eddig. Bizonyitsuk be, hogy ez megte-
hets! (Egy jarat alatt azt értjiik, hogy
két varos kozott oda-vissza kozlekedik
egy gép. A jarat megsziintetése pedig azt
jelenti, hogy mind az odafelé, mind a
visszafelé forgalom megsziinik.)

8. Az I = (0, g) nyilt intervallumon értelmezziik a * miveletet a kovetkezGkép-

pen: a * b = arctg (tga - tgb). Dontsiik el, hogy I csoportot alkot-e x-ra nézve!



